

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 50 (301) —♦— 22 сентября 1938 г. —♦— ЦЕНА 8 КОП.

Сдать государству высококачественное зерно

Сдать государству зерно высшего качества — дело чести каждого колхоза, руководителей колхозов, партийных и непартийных большевиков.

Часть колхозов нашего района не поняли всей важности данного вопроса, имеются ряд случаев, когда отдельные колхозы зерно привозят зараженное клещем, сырое сорное.

Особенно отличились такие колхозы, как „Луч“, (Левашевского сельсовета), в этом колхозе явно неудовлетворительно идет очистка зерна. Председатель колхоза тов. Альшевич систематически направляет на заготпункт зерно, зараженное клещем, повышенной влажности или засоренное. В результате преступного отношения Альшевича к сдаче зерна, на элеваторе не принято от колхоза „Луч“ около 250 цент. ржи. Такое же положение продолжается и сейчас, что из колхоза „Луч“ поступает пшеница, зараженная клещем.

Были случаи, когда зерно зараженное клещем, привозил колхоз „Гигант“, Яя-Бориковского сельсовета. Колхоз „Авангард“ (председатель колхоза Папин) пос. Ижморского сельсовета, пять раз привозил зерно зараженное клещем. При проверке зав. лабораторией элеватора тов. Собачки-

ным обнаружен войлочный слой заражения клещем зерносушилки колхоза.

Не лучше дело обстоит и в колхозе „1-я пятилетка“ (пос. Ижморского сельсовета). Обследованием было обнаружено, что зерносушилка и склады предназначенные для хранения семенного материала, заражены клещем.

По другому дело поставлено в колхозе им. Калинина, (председатель колхоза Белянков) пос. Ижморского сельсовета, который расчитывается с государством высококачественным зерном.

Имеются случаи безобразного отношения к зерну со стороны администрации элеватора. Так например, 12 сентября зав. элеватором Шиповалов оставил под дождем отходы-пшеницы в количестве 50 цент. Зерно не было накрыто брезентами, тогда как брезенты тут же лежали втоптаны в грязь.

В результате зерно было намочено.

Такое безответственное отношение к зернопоставкам со стороны руководителей колхозов и элеватора дальше терпимо быть не может, необходимо немедленно устранить все недостатки тормозящие быстрой сдаче зерна государству.

78-ЛЕТНИЙ УДАРНИК

В комбайновом агрегате при колхозе „Кузбастрой“, Ломачевского сельсовета, лучшим ударником является тов. Манин В. Г. Имея преклонный возраст (8 лет), он выполняет две работы: ночью охраняет ком-

байн, днем подвозит воду, дрова. К своим обязанностям тов. Манин относится хорошо, в комбайновом агрегате пользуется заслуженным уважением. Тов. Манин в этом году заработал 240 трудодней. Ященко.



Станция Яшкино.

На элеваторе зерно перед поступлением на склад тщательно проверяется.

НА СНИМКЕ: (слева-направо) лаборантка-стахановка элеватора (ст. Яшкино) М. Т. Юрченко и заведующая лабораторией К. А. Томилова за анализом качества зерна.

Фото АЛЕСАНДРОВА И. Л. (Союзфото).

О ХОДЕ УБОРКИ В КЫШТОВСКОМ РАЙОНЕ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 14-IX 1938 г.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что секретарь Кыштовского райкома ВКП(б) Кириллов не только не организовал борьбы с вражескими элементами, но своими действиями способствовал их подрывной работе, вследствие чего план выполнения хлебоуборочных работ находится под угрозой срыва.

За последнюю пятидневку прирост уборки зерновых всего лишь 6 проц. Создан огромный разрыв между косовицей, скирдованием и обмолотом. Выполнение плана зернопоставок и натуроплаты срывается. В районе до сих пор продолжается вредительская практика неиспользования механизмов. Комбайны и другие машины не используются. Условия для комбайнууборки не созданы. Комбайны загоняются в отдаленные места и на плохие участки, в результате чего выполнение норм выработки комбайнами систематически срывается. Больше 50 процентов имеющихся молотилок не работают.

Имеются огромные потери при уборке урожая, доходящие до 3 центнеров с га. Углы при комбайнууборке не обкашиваются, колосья не подгребаются, полегший хлеб остается во многих колхозах нескошенным. Крытые тока, навесы в районе почти отсутствуют. Обработка зерна и просушка его не организована.

Вредительская работа в области животноводства в колхозах Кыштовского района не ликвидируется. Падеж телят за первое полугодие 1938 года составляет 19,6 проц.

Руководство райкома ВКП(б) не организовало борьбы за урожай будущего года, план паровспашки не выполнен. К взмету зяби, по существу, не приступили.

Во многих колхозах района вредительски нарушаются агротехнические мероприятия. Как правило, во время

сева озимых применялся ручной сев неочищенным и непротравленным семенами, прямо из-под комбайна (колхозы „Путь социализма“, „Волна Октября“ и др.).

Несмотря на оказанную помощь району сортовыми семенами, эта помощь не была использована, и план посева сортовых семян в райсемхозе сорван.

Руководство райкома ВКП(б) не организовало массово-политической работы среди колхозников, комбайнеров и трактористов. Нет показа опыта работы лучших колхозников. Соцсоревнование развернуто неудовлетворительно.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. За пособничество вражеским, контрреволюционным элементам, поставившее под угрозу срыва выполнение плана хлебоуборки и хлебосдачи, секретаря Кыштовского райкома ВКП(б) Кириллова с работы снять и исключить из партии.

2. Поручить ОРПО и сельхозотделу обкома ВКП(б) командировать в Кыштовский район группу товарищей для разъяснения настоящего постановления и оказания помощи в хлебоуборке и хлебосдаче.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б).

И. Алексеев.

Письмо депутату Верховного Совета СССР товарищу А. Е. Карташову

Чудесные и радостные дни переживала наша страна в период подготовки и выборов в Верховный Совет СССР, которые проходили на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, трудящиеся необытной нашей страны с энтузиазмом готовились к выборам, воодушевленные безграничной любовью и преданностью к своей прекрасной родине и величайшему вождю — родному товарищу Сталину.

Воодушевленный безграничной любовью и преданностью к нашей партии Ленина—Сталина, к матери—родине на собрании избирателей 28 ноября 1937 года я взял обязательство убрать комбайном „Коммунар“ 700 га урожая 1938 года с хорошим качеством работы.

Это обязательство, данное Вам, депутату Верховного Совета СССР, я успешно выполняю, так как нет ничего лучшего в мире, жить и работать в свободной, счастливой, цветущей стране.

За 21 рабочий день я на своем комбайне „Коммунар“ убрал 433 га, в среднем по 20,6 га в рабочий день. 8-го сентября убрал за 15 рабочих часов 30,5 га, качество уборки хорошее.

Подготовка к уборке велась заранее, и за 15 дней до начала уборки комбайн и

Строительство в колхозе

В колхозе „Индустрия“, Бекетского сельсовета, построена и пущена в эксплуатацию новая, хорошо механизированная, сушилка, которая вполне обеспечивает просушку зерна в колхозе. Производительность сушилки 250 центнеров в сутки.

В этом же колхозе закончена постройка мельницы, которая поставлена на реке. Производительность мельницы 250—300 пудов в сутки.

Будько.

НОРМЫ ВЯЗКИ ВЫПОЛНЯЮТ НА 200 ПРОЦЕНТОВ

Колхозницы-вязальщицы колхоза „Костюшенский“, Вяземского сельсовета, по боевому включились в социалистическое соревнование за быстрейшее окончание уборки сталинского урожая, они нормы выработки выполняют на 200 процентов.

При норме 500 спонов, т.т. Штуро Анна Антоновна вывязывает 1175 спонов в день, Шилько Анна Павловна — 1075 спонов и Раковская Зинаида Павловна — вывязывает 1100 спонов в день.

Эти вязальщицы-ударницы взяли обязательство еще выше поднять производительность труда и повысить нормы выработки.

Медведев.

О ходе выполнения плана государственных зернопоставок, натуроплаты и возврата ссуд

Постановление бюро Ижморского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 16 сентября 1938 г.

Рассмотрев сводку о ходе зернопоставок, натуроплаты и возврата ссуд по району, бюро райкома ВКП(б) и президиум райисполкома отмечают явно на неудовлетворительную работу в районе по зернопоставкам государству. Особенно по натуроплате и возврату ссуд.

Ряд руководителей колхозов преступно игнорируют внесение натуроплаты за работу МТС и возврат ссуд, они считают этот вопрос второстепенной важности, вследствие чего на 16 сентября 1938 года план по натуроплате выполнен только на 14,4 процента. Особенно плохо дело обстоит по Троицкой МТС (директор т. Селин, зам. директора по расчетам с колхозами тов. Мангазеев) план выполнили всего лишь на 11,6 процентов.

Т-Реченская МТС (директор т. Боровский, зам. директора по расчетам с колхозами т. Злобин) план выполнили на 6,5 процента. Эти факты свидетельствуют о том, что директора этих МТС и заместили по расчетам с колхозами самоустранились от основной своей работы. Отдельные колхозы обслуживаются Т-Реченской МТС еще до сих пор совершенно неприступили к внесению натуроплаты: Колхоз им. Борошилова, "Мировая революция" и др. По Троицкой МТС колхоз "Сила", выполнил 0,8 проц. им. Молотова 3,5 процентов и др. по Ижморской МТС колхоз "Авангард", "Память Ленина" и др. не сдали ни одного центнера натуроплаты.

Уполномоченное ЧК по Ижморскому району тов. Калинин не придает должного значения госпоставкам, натуро-

плате, возврату ссуд, злостные неплательщики остаются безнаказанными.

Бюро райкома ВКП(б) и президиум райисполкома **постановляют:**

1. Обязать уполномоченных райкома и райисполкома, председателей сельсоветов, усилить партийно-массовую работу в колхозах, с таким расчетом, чтобы в ближайшее время добиться коренного улучшения в вопросе натуроплаты и возврата ссуд. Не в коем случае не ослаблять, а усилить уборку зерновых культур, до конца разоблачать вредителей мешающих успешному проведению уборке урожая и выполнению зернопоставок государству.

2. Обязать уполномоченное ЧК по Ижморскому району тов. Калинина применить существующий закон к злостным срывщикам государственных поставок и натуроплаты, особенно по колхозам обслуживающим Троицкой и Т-Реченской МТС, по некоторым колхозам сентябрьский план государственных поставок и натуроплата поставлен под угрозу срыва. Взять под особый контроль выполнение плана по единоличному сектору. Строго следить за точным выполнением графика, не в коем случае не допускать срыва.

3. Поручить вр. исполняющему обязанности райпрокурора тов. Аникину выявить конкретных виновников срыва государственных поставок, натуроплаты и возврат ссуды по колхозу им. Борошилова, Ольговского сельсовета, и по колхозу "Авангард", пос. Ижморского сельсовета, по колхозу "Труд", Красноярского сельсовета, и виновных прив-

лечь к строжайшей ответственности.

4. Обязать первичные партийные организации Троицкой и Т-Реченской МТС обсудить вопрос о ходе внесения натуроплаты и наметить конкретные мероприятия по улучшению данной работы, а также обсудить вопрос обездеятельности зам. директоров по расчетам с колхозами.

5. Заслушать на объединенном заседании райкома ВКП(б) и райисполкома уполномоченного по Ломачевскому сельсовету тов. Плунажи председателя сельсовета тов. Повиденко, по Воскресенскому сельсовету уполномоченного тов. Малькова и председателя сельсовета тов. Ромашева. По Ольговскому сельсовету уполномоченного тов. Ильина и председателя сельсовета тов. Мозгунова.

Секретарь РК ВКП(б)
Бенбулатов.

Председатель РИКа
Сорокин.

Партийная жизнь

ГЛУБОКО ИЗУЧИТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

16 сентября в с. Красный Яр состоялось кустовое партийное собрание, на котором присутствовало около 50 чел. С большим вниманием собрание обсудило передовую "Правды" "Глубоко изучить историю партии Ленина — Сталина" и "Большевистская идеяность и организованность".

Выступающие горячо приветствовали выход нового учебника по истории ВКП(б).

Старые учебники не давали глубокого анализа традиций славной истории большевизма, социальных корней внутрипартийной борьбы, не давали марксистского объяснения всем событиям, отсюда они не привлекали серьезного внимания к изучению.

Новый учебник является научным, теоретическим Сталинским трудом, в нем с глубокой научно-теоретической четкостью изложена историческая борьба и победа большевистской партии, как гениальные вожди партии и рабочего класса Ленин, Сталин, опираясь на революционное учение Маркса—Энгельса, создавали и укрепляли партию нового типа, вырабатывали революционную стратегию и тактику, как практически ее притворили в жизнь, обеспечили победу рабочему классу, трудаще-

ся на изучение ВКП(б). Выступающие т.т. Лысенко, Алексеев, Спирина рассказали, что плохо было поставлено изучение истории ВКП(б) в их кружке, за все время проведено три занятия, сещаемость которых была не более как на 50 процентов, сейчас мы должны серьезно заняться изучением истории ВКП(б).

Задача всех партийных и комсомольских организаций организовать глубокое изучение курса истории ВКП(б) среди коммунистов, комсомольцев, сочувствующих и трудащихся. Нужно перестроить всю сеть партийного и комсомольского просвещения на подленное изучение нового курса истории ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б)

Полунов.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ СТАЛИНСКИЙ УЧЕБНИК

Состоявшееся объединенное партийно-комсомольское собрание с. Колыон, посвященное выпуску нового учебника Краткого курса истории ВКП(б). Собрание прошло при высокой активности, выступающие в прениях коммунисты, комсомольцы и беспартийные, горячо приветствовали выпуск нового учебника по истории партии.

— Я занимался в кружках по изучению истории ВКП(б),

несколько лет,— сказал тов. Злобин,— что старым учебникам, которые не удовлетворяли меня. Мы с нетерпением ждали этот замечательный труд, который состоялся под личным руководством товарища Сталина.

Собрание единогласно решило не теряя ни одной минуты времени, организовать и начать глубокое изучение героической истории ВКП(б) **Волегжанин.**

Члены зяби в большинстве районов Союза.

Опыт прошлого года показывает, что основная ошибка северных и восточных районов Союза заключалась в запаздывании с проведением озимого сева. Между тем, для повышения урожая озимых культур большое значение имеет дружное проведение сева в сжатые, лучшие агротехнические сроки.

В ряде колхозов южных районов Союза в прошлые годы имело место проведение посевов в чрезмерно ранние сроки. Такие посевы помимо перерастания и понижения сопротивляемости при перезимовке также значительно поражаются гессенской мухой. Поэтому южные районы не должны допускать и чрезмерно раннего проведения озимого сева. Каждый колхоз при помощи агронома должен установить для себя сроки начала и окончания сева в пределах сроков, установленных по области, району.

Этот правило относится и к другим южным районам Союза.

(Окончан. см. на 3 стр.).

И. А. БЕНЕДИКТОВ

Заместитель Народного Комиссара Земледелия СССР

ОСЕННИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

В сельском хозяйстве наступил наиболее сложный и наиболее ответственный период времени. Именно теперь с уборкой выращенного колхозами и совхозами урожая мы подводим итоги сельскохозяйственного года. В то же время проводятся озимый сев и зяблевая пахота, которые создают базу для получения высокого урожая в 1939 году.

Повседневный рост технического вооружения сельского хозяйства советской страны, организационно-хозяйственное укрепление колхозов, рост стахановского движения в колхозах и совхозах создают все необходимые условия для того, чтобы во-время и при высоком качестве выполнить все осенние сельскохозяйственные работы.

Для успешного выполнения всех осенних сельскохозяйственных работ чрезвычайно важно, чтобы в каждой МТС,

послано 1.300 лучших комбайнеров-стахановцев из южных районов Союза.

Данные о ходе уборки в восточных и северных районах СССР показали, что далеко не во всех из них уборка развертывается удовлетворительно. Скверно идет обмолот хлеба, плохо поставлено скирдование. Особенно отстают в темпах уборки колхозы Омской и Челябинской областей, которые убирают хлеб хуже, чем в прошлом году.

Медленные темпы уборки урожая в восточных районах Союза сбываются несвоевременным началом уборочных работ, плохим использованием комбайноз и наряду с этим недооценкой в целом ряде районов значения просых уборочных машин.

Заботясь об успешном ходе уборочных работ, каждый колхоз одновременно должен помнить и о подготовке к получению высокого урожая в 1939 году, т. е. своевременно провести озимый сев и зяблевую пахоту.

Задача заключается в том, чтобы разумно и умело соче-

тать все осенние сельскохозяйственные работы. Очередность тут нанесла бы ущерб народному хозяйству. А факты неумения или нежелания сочетать все сельхозработы уже налицо. Известно, например, что пожнивное лущение стерни является важнейшим мероприятием для подъема урожайности, для борьбы с сельскохозяйственными вредителями. Лущение стерни следовало вести вслед за уборкой полей. Однако, несмотря на то, что в районах Юга уборка уже закончена, план лущения стерни выполняется исключительно плохо.

Совершенно не удовлетворительно также проходит предпосевная обработка пашни.

Озимый сев хотя и проходит несколько успешней, чем в прошлом году, но все же темпы посевных работ в восточных и северных районах Союза далеко не удовлетворительны. Подъем зяби в абсолютном большинстве районов совершенно не развернут, а между тем август и сентябрь месяцы являются лучшим временем для подъ-

ПАМЯТИ 26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ

(К двадцатилетию их гибели)

Это было в ночь на 20 сентября 1918 года. В далеких песках Закаспия, в пустынной, безлюдной местности, на 207-й версте, между станциями "Перевал" и "Ахча-Куйма" зверски были замучены 26 бакинских комиссаров: Степан Шаумян, Алеша Джапаридзе, Мешади Азизбеков, Вания Фиолетов, Григорий Корганов, Павел Зевин и другие.

Это кошмарное убийство совершили палачи трудящихся—меньшевики и эсеры под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

В марте 1918 года после ожесточенных боев с буржуазными националистами—мусаватистами вся полнота власти в Баку перешла к советам. Бакинский Совнарком возглавлял старый большевик, близкий соратник ученик Ленина и Сталина—Степан Шаумян. Он одновременно был чрезвычайным комиссаром Советской России по делам Кавказа.

Город, отрезанный от Советской России, переживал тяжелые дни. Свирепствовал острый продовольственный кризис. Со всех сторон надвигались вражеские силы. Грузинское меньшевистское "правительство", расстрелявшее у станции Шахмор тысячи русских солдат, пронустило турецкие войска, чтобы с их помощью ликвидировать власть советов в Баку.

В самом Баку меньшевики, эсеры и дашнаки, связанные с англичанами, плели подлый заговор. Под предлогом "защиты города" от наступавших турецких войск они вели широкую агитацию за приглашение англичан в Баку.

Тов. Шаумян поддерживал постоянную связь с находившимся тогда в Царицыне товарищем Сталиным и вел работу под его непосредственным руководством.

Узнав о предательских попытках эсеров и меньшевиков открыть ворота Баку англичанам, товарищ Сталин в июле телеграфировал от имени Всероссийского ЦИК Бакинскому Совнаркому, требуя "безоговорочного проведения в жизнь независимой международной политики и решительной борьбы с агентами иноземного капитала вплоть до ареста членов соответствующих военных миссий".

Однако эсерам и меньшевикам удалось обмануть часть бакинских трудящихся, и 25 июля расширенное заседание Бакинского совета ничтожным большинством голосов постановило пригласить англичан.

Бакинские большевики во главе с Шаумяном и Джапаридзе решительно выступили против этого и, оставшись в меньшинстве, сняли с себя полномочия.

Ленин, узнав о непримириности бакинских большевиков, 29 июля 1918 года на заседании ВЦИК говорил, что они "сделали шаг, единственно достойный социалистов не на словах а на деле".

В Баку установилась власть эсеров, меньшевиков, дашнаков и реакционного офицерства под названием "Диктатуры Центрокаспия". Большевистские части дважды пытались эвакуироваться в Советскую Россию, но их настигли военные суда Центрокаспия и заставили вернуться. Около сорока большевистских руководителей было арестовано.

Тем временем турки подступили к Баку. Они ворвались в город и организовали разрыв. Отряд англичан первым бежал из города.

Во время эвакуации Баку тов. Микоян, который был тогда одним из активнейших деятелей большевистской организации Баку, сумел добиться освобождения аресто-

ванных большевиков во главе с тов. Шаумяном. Они были погружены на пароход "Туркмен". Но рукой кровавых предателей пароход был направлен не в советскую Астрахань, а по ту сторону Каспия—в Красноводск, где хозяиначили англичане и эсеровское "правительство" во главе с палачем Фунтиковым. И как только пароход прибыл в Красноводск, эсеровские власти совместно с представителем английской военной миссии капитаном Тиг-Джонсом арестовали бакинских комиссаров.

В ночь с 19 на 20 сентября 26 арестованных под предлогом отправки в другой город были выведены из тюрьмы и посажены в вагон. Поезд остановился на 207-й версте, где и свершилось чудовищное преступление. 26 мучеников погибли. Но они умирали с победным вздохом: "Да здравствует коммунизм!"

Подлые агенты буржуазии в лице троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических выродков пытались в дальнейшем убийством лучших людей партии, лучших сынов народа добиться реставрации капитализма в СССР. Трудящиеся никогда не забудут злодейского убийства Кирова, преступного умерщвления Максима Горького, Куйбышева и Менжинского.

Как бы ни маскировались и ни изворачивались наимиты фашизма, лютые враги советского народа, их жалкие последыши будут разоблачаться и уничтожаться. Тому порукой—большевистское руководство партии Ленина—Сталина, ее Стalinского Центрального Комитета, руководство великого вождя народов товарища Сталина.

Дело, за которое погибли 26 бакинских комиссаров, победит во всем мире!

А. Налимов.



Болотинский район.
Передовые вязальщицы колхоза "Память Горького".
НА СНИМКЕ: Слева-направо: т. Жукова Т. А., т. Старосотникова
А. П. и т. Парфенова Е. М.

Фото БЕЛЯНИНА Г. А. (Союзфото),

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ В РАБОТЕ КОМБАЙНА

В колхозе "Красный салатин", Воскресенского сельсовета, срывают комбайновую уборку. Председатель колхоза Пученков не создает нормальных условий в работе комбайна, агрегат ежедневно меняется, трудовая дисциплина в колхозе расшатана, на работу выходят поздно, а 10 сентября все колхозники совершенно не выходили на работу. В следствие плохой трудовой дисциплины зачастую бывает так, что комбайн пустят, а рабочей силы нет.

Массивы для комбайновой уборки не подготовляются, углы не обкашиваются, этим самым допускают громадные потери зерна. Возчики зерна ездят прямо по несжатым по-

лосам, топчут хлеб. Все эти безобразия видят председатель колхоза Пученков, но считает вполне нормальным.

Культстан не оборудован, грязный, сырой, печь дымит, окна выбиты, света нет. На ночь все колхозники вынуждены итии домой, в результате чего на работу опаздывают. Поэтому совершенно не случайно, что колхоз позорно отстает в уборке. Больше половины урожая стоит на корню.

Пученкову, как руководителю колхоза, нужно немедленно покончить с идиотской болезнью—беспечностью и устранить все недостатки, добиться коренного перелома в уборке урожая.

Комбайнер Струнов Я. В.

НЕ РЕМОНТИРУЮТ, А ПОРЯТ

8 сентября мною был послан штурвальный в мастерскую для ремонта магнето (изолировать провода). Слесарь Хацкевич вместо ремонта испортил магнето. Зав. мастерской Стребков, на просьбу отремонтировать маг-

нето ночью, отказался.

Из-за безответственности работников мастерской мой комбайн простоял 7 часов.

Дирекция МТС должна виновников привлечь к ответу.

Комбайнер Саньков П.

И. А. БЕНЕДИКТОВ

Заместитель Народного Комиссара Земледелия СССР

ОСЕННИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

(ОКОНЧАНИЕ)

В настоящее время у многих колхозов возникает вопрос, как быть с установлением начала сроков сева в связи с сухой погодой. Надо прямо сказать, что нельзя откладывать сроки посева в связи с сухим состоянием почвы. Надо производить посев в нормальные, лучшие сроки для данного колхоза, несмотря на сухость почвы.

Опыт работы передовых колхозов показал, что проведение узкорядного сева по способу агронома Камышенко значительно повышает урожай. Поэтому теперь на озимом севе надо максимально использовать все имеющиеся узкорядные сеялки. Колхозам надо также широко рекомендовать проведение перекрестного сева.

Следует учесть, что дальнейшая затяжка с рассталом льна приведет к большим потерям и ухудшению качест-

ва волокна. Особое внимание должно быть уделено полному использованию льнотрепальной машин. Антимеханизаторским настроениям, которые еще имеются в отдельных колхозах, надо объявить самую решительную борьбу.

В свекловичных районах надо немедленно развернуть подготовку к уборке свеклы. Нужно организовать повседневное наблюдение за созреванием свеклы для того, чтобы во-время начать ее уборку. Особое внимание должно быть обращено на вывозку свеклы. Опыт прошлого года показывает, что на вывозке свеклы были особенно значительные потери. Теперь эту работу нужно организовать так, чтобы вся выкопанная свекла в тот же день была вывезена и сдана на приемочные пункты сахарных заводов. Надо составить график работ по вывозке свеклы с таким расчетом, чтобы обеспечить окончание этой работы не позже начала ноября месяца.

К вывозке свеклы надо тщательно подготовить автомобильный транспорт. Заранее отремонти-

тировать и оборудовать конные возы. Каждый колхоз должен также приступить к изготовлению приспособлений для механизированной погрузки сахарной свеклы.

Одновременно с этим нужно обеспечить своевременную подготовку и уборку и других технических культур.

Несколько слов по вопросу о травах. Вопрос развития травосеяния должен быть в поле зрения каждого колхоза. Сейчас особое внимание должно быть обращено на решительное форсирование уборки и обмолота семянников, люцерны, клевера и других трав. Сухая погода благоприятствует успешному проведению этих работ. Надо добиться такого положения, чтобы обмолот трав первого укоса был закончен в течение сентября месяца, не допускать повторения ошибок прошлых лет, когда эта работа откладывалась на зимний период времени.

Боевой задачей каждого колхоза является выполнение государственных поставок в установленные сроки.

В настоящее время перед зе-

мельными органами и руководителями колхозов стоит большая задача—обеспечить одновременное выполнение ряда важнейших сельскохозяйственных работ. От умения руководителей земельных органов и колхозов сочетать все виды уборочных работ со всеми другими осенними работами будет зависеть успешное завершение итогов настоящего сельскохозяйственного года и подведение прочной базы для получения высокого урожая в 1939 г.

Успех в этой работе будет зависеть от того, насколько широко привлечены массы колхозников на полное и своевременное выполнение всех осенних сельскохозяйственных работ при высоком их качестве.

Главная задача земельных органов и руководителей колхоза—возглавить социалистическое соревнование и обеспечить передачу опыта передовиков сельского хозяйства всей массе комбайнеров, трактористов, селянщиков и колхозников, работающих на других сельскохозяйственных работах.

ПРОЦЕСС НАД КОНТРРЕВОЛЮЦИОННО-ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ БАНДОЙ ОРУДОВАВШЕЙ В СИСТЕМЕ ЗАГОТЗЕРНО ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

ПРИГОВОР

Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

15-17 дня сентября 1938 года пос. Ижморка, Выездная сессия спецколлегии Новосибирского облсуда в составе:

Председательствующего Жучек М. И., членов спецколлегии Синявина А. А. и Иванова М. А. при секретаре Кокориной. С участием господственного обвинения заместителя областного прокурора тов. Дубовцева и защиты Кислятского.

Рассмотрев в открытом судебном заседании дело по обвинению:

1. Лагунова Василия Филипповича, 1898 года рождения, из крестьян, бывшей Вильинской губерни, Диснинского уезда, деревня Усовцы-ныне Польша, проживает в п. Ижморка, того же района, Новосибирской области, служащий, до ареста работал уполномоченным Наркомзага по Ижморскому району, белорус, грамотный, состоял в рядах ВКП(б), исключен в связи с настоящим делом, служил в Калчаковской армии рядовым, не судим, семейный, гражданин СССР;

2. Жунова Петра Семеновича, 1904 года рождения, из крестьян, деревня Шмаково Машковского района, Новосибирской области, проживает в п. Ижморка, того же района, Новосибирской области, служащий, до ареста работал техноруком на Ижморском пункте Заготзерно, русский, семейный, грамотный, несудим, ранее состоял в рядах ВКП(б), исключен в 1935 году;

3. Трофимова Александра Григорьевича, 1908 года рождения, из крестьян с. Почитанка, Ижморского района, Новосибирской области, проживает в п. Ижморка, служащий, до ареста работал зав. элеватором Ижморского пункта Заготзерно, состоял в рядах ВЛКСМ—исключен в связи с настоящим делом, русский, семейный, несудим, грамотный. Все по ст. 58-7-11 УК.

Предварительным и судебным следствием установлено, что все подсудимые работали в Ижморском районе, на ответственных должностях: Лагунов — Уполномоченный Наркомзага, Жуков — техноруком пункта Заготзерно, Трофимов — зав. элеватором пункта Заготзерно, относясь к ВКП(б) и советской власти враждебно, являлись активными участниками существовавшей в Ижморском районе контрреволюционной право-троцкистской организации, в которую были вовлечены: Лагунов — руководителем этой организации ныне разоблаченным и осужденным — Еременко, Жуков и Трофимов — активным участником организации ранее разоблаченным и осужденным, быв. управляемым Ижморского пункта Заготзерно — Жуковым Е., и которая ставила своей целью: борьбу с совет-

ской властью и реставрацию капитализма в СССР.

Выполняя прямые контрреволюционные задания, ранее разоблаченных и осужденных, врагов народа Еременко и Жукова Е., подсудимые Лагунов, Жуков и Трофимов проводили следующую контрреволюционно-вредительскую работу.

Лагунов, в целях подрыва экономики советского государства, умышленно не обеспечивал выполнение плана государственных зернопоставок по району, в частности за 1937 год зернопоставки выполнены с большим нарушением сроков и только на 80 проц. Проводил вражескую линию льготирования единоличных хозяйств в районе. Так, за 1937 год план зернопоставок по единоличному сектору был выполнен только на 10 проц., августовский план 1938 года всего лишь на 1 процент.

В целях поощрения зажиточных явно собатировавших выполнение государственных обязательств, единоличников и дескредитации советского законодательства, а также вызова недовольства среди трудящихся единоличников честно выполнявших свое обязательство перед государством, возбуждал против последних уголовные преследования, добиваясь наложения необоснованных и незаконных штрафов, в то время как против действительно собатировавших единоличников, которым планы были доведены 10—12 цент. зернопоставок из коих они ничего не выполняли, никаких мер воздействия не принимал и они оставались безнаказанными.

Одновременно в целях дескредитации колхозного строя, вызова среди колхозников возмущения и недовольства и раз渲а колхозов в районе, Лагунов извращая закон о зернопоставках, налагая на колхозы незаконные штрафы, которые требовал взыскивать за счет ликвидации и распродажи общественного ското-поголовья (колхозы: „Память Кирова“, „Красный партизан“ и др.), вместо привлечения к уголовной ответственности отдельных лиц — руководителей колхозов за совершенные ими преступления перед государством.

Подсудимые: Жуков и Трофимов с контрреволюционно-вредительской целью, 11 сентября 1937 года по особому наряду для ДВК отправили 700 тонн недоброкачественной ржи с большой примесью спорыни и 40 тонн овса с примесью постаронных предметов: металла, стекла и т. д.

Лагунов, зная этот контрреволюционный вредительский акт совершенный Жуковым и Трофимовым, не только не пытался его предотвратить, а наоборот, с этой же контрреволюционной вредительской целью, санкционировал его. С целью срыва подготовки технической базы приемки

зерна нового урожая 1938 г. подсудимые: Жуков, Трофимов и Лагунов совместно с ранее разоблаченным и осужденным врагом народа Жуковым Ефимом, не обеспечили разгрузки складских помещений и элеватора пункта Заготзерно от зерна урожая 1937 года, несмотря на имеющуюся к этому полную возможность. В результате складские помещения и элеватор своевременно отремонтированы и продезинфицированы не были. На складах пункта и элеватора, подсудимые: Жуков, Трофимов и Лагунов сознательно, с вредительской целью, допустили массовое заражение зерна клещем, а именно:

По состоянию на июнь месяца 1938 года на складах пункта и в элеваторе, ими заражено 7000 тонн зерна клещем второй и третьей степени. 150 тонн пшеницы в силосе № 37 элеватора сгноено совершило, которая как продовольствие, зерно пришло в полную негодность.

С контрреволюционно-вредительской целью направленной на порчу государственного хлеба, подсудимые Жуков и Трофимов с санкции Лагунова, весной 1938 года засыпали зерно разной влажности, в обмерзшие, совершенно не обсушенные силоса нового элеватора, что привело к быстрому согреванию и массовой порче зерна.

Они же засыпали в одни и те же силоса элеватора, зерно разных культур, смешивали пшеницу с рожью и овсом. Суд на основании изложенного считает, что предъявленное всем подсудимым обвинение по ст. 58-7-11 УК судебным заседанием вполне доказано. По этому руководствуясь ст. ст. 319, 320 УПК и постановлениями правительства от 14 сентября и 2 октября 1937 года.

ПРИГОВОРИЛА:

Трофимова Александра Григорьевича подвергнуть заключению в исправ. труд лагеря сроком на 25 лет. С поражением в правах по п. п. „а“, „б“ и „в“ ст. 31 УК сроком на 5 лет после отбытия основной меры наказания. Срок отбытия наказания считать ему с 15 августа 1938 года.

Лагунова Василия Филипповича и **Жунова** Петра Семеновича обоих подвергнуть высшей мере уголовного наказания — **РАССТРЕЛУ**.

Лично принадлежащее всем осужденным имущество конфисковать в доход государства. Меру пресечения всем оставить содержания под стражей. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит. Взыскать со всех осужденных по их солидарности в пользу коллектива защитников 234 руб.

Председательствующий:

Жучек.

Члены: **Синявин, Иванов.**

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Правительство обеспечивает республиканский порядок.

Чехословакское правительство издало ряд новых постановлений по обеспечению республиканского порядка в стране. Распущенна не только генлейновская партия, но и все организации находившиеся под ее руководством. Издан приказ об обязательной сдаче оружия и огнестрельных припасов в течение 24 часов, (возмущенные бегством Генлейна и его „штаба“ в фашистскую Германию, многие рядовые генлейновцы са-

ми сдают оружие полицейским властям).

18 сентября правительство ввело чрезвычайное положение на всей территории республики. Предусматривается дальнейшее ограничение свободы слова и печати. Чрезвычайное положение введено на срок три месяца.

Эта мера вызвана всевозрастающей угрозой внезапного нападения Германии. Мероприятия правительства восторженно встречены широкими массами Чехословакского народа. (ТАСС).

БРИГАДИРЫ В РОЛИ ПОВАРОВ

В колхозе им. Буденного, Иверского сельсовета, массово-политическая работа среди колхозников не проводится, расшатана трудовая дисциплина, карварски относятся к общественному имуществу сбруя разбросана где попало и топчется в грязи.

Лошади пасутся в хлебах, в результате чего невозможна уборка комбайном.

Помещения культстолов не оборудованы, они холодные, грязные, поэтому колхозники вынуждены уезжать на ночь домой, а на завтра приезжают часов в 10-11 дня,

вот причина позднего вала на работу.

Вместо своей основной работы бригадиры занимаются не тем чем нужно. Выполняют роль поваров и сторожей на культстолов. Утром колхозники приезжают на поля, и вместо того, чтобы раставлять рабочую силу, бригадиры едут домой отдохнуть после ночных постов.

Председатель колхоза тов. Андрюхин в бригадах бывает очень редко и его руководящей роли совершенно не видно.

Бужинский.

ОБЕЩАНИЯ ВМЕСТО ТОВАРА

Работники Ижморского райпотребсоюза в прошлом Мальков и его заместитель Зайцев сколько ни говорили о приближении товаров к потребителям, однако же дело не улучшается до настоящего времени, товаров в магазине нет. Тов. Тимофеев пред. Яя-Бориковского сельпо совершил неуделет внимание торговле, занимается только общением. В результате чего в Бекетском отделении Яя-Бориковского сельпо колхозники вынуждены сидеть в темноте, не имея керосина.

Продавец села Бекет Тимофеев грубо и не правильно отвечает на запросы потребителей, что отсутствие товаров широкого потребления объясняется тем, якобы правление не имеет лошади и бочек под керосин, а чаще всего лавка, в которой он работает бывает на замке.

Будько.

В колхозе „Красная листвянка“ уничтожают овцепоголовье

Правление колхоза „Красная листвянка“, Троицкого сельсовета, стало на путь уничтожения общественного стада.

Правление колхоза „Красная листвянка“, Троицкого сельсовета, стало на путь уничтожения общественного стада.

Вследствие вредительского отношения к лошадям, в 1937 г. пало в голов. Все случаи падежа вет. фельдшер Карапкин (разоблаченный как враг народа) квалифицировал, как „заворот кишок“ или „хроническая болезнь“, тем самым скрывал конкретных виновников.

В 1938 году пала племенная кобылица, дело было передано в суд, но председатель колхоза Капитаненко не явился на суд в качестве истца, а передоверил это животноводу Щуталеву Ф., который неправильно информировал суд и виновник не понес наказания, колхоз потерпел убыток 1000 рублей.

В колхозе уничтожаются овце-матки, которые расплодятся колхозниками, кроме того правление производит обмен на баранов, последних убивает на мясо, эти действи-

ния направляют на уничтожение общественного стада. Государственный план развития животноводства по колхозу не выполняется.

Присмотря за скотом нет, коровы и овцы находятся в одном стойле, в результате чего 3 сентября на скотном дворе была задавлена овца.

Зимних помещений для скота не готовится, упитанность ниже средней. Приезжающие ветработники в колхоз, мер к устранению этих безобразий никаких не принимают, ограничиваются только отметкой о прибытии и выбытии из колхоза.

Колхозник.

И. о. редактора РУСАЛЕВ

Объявления

Похищены документы на имя Архилова Семена Алексеевича: удостоверение личности выданное ВУБ ст. Тайга и профилет № 319174, считать недействительными.

Симбирское сельпо с 1-го сентября 1938 года переименовано в Тундинское сельпо Ижморского района.

Тираж 1480 экз.